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APERTURA 

A las 10:38 h del 23 de febrero de 2023, dice la: 

Sra. VILLONE (presidenta). —Buenos días. 

Buenos días, señores diputados, señoras diputadas. 

Daremos inicio a un nuevo año parlamentario. 

Comenzamos con la Reunión 1, preparatoria del LII período legislativo. 

Para establecer el cuórum correspondiente, por Secretaría se pasará lista a efectos de verificar 

los diputados y diputadas presentes en el recinto. [Así se hace]. 

Con la presencia de 30 diputados y diputadas se da por iniciada la sesión. 

Tiene la palabra el diputado Lucas Castelli. 

Sr. CASTELLI. —Gracias, presidenta. 

Muy buenos días para todos y todas. 

Es para justificar la ausencia de la diputada Esteves y del diputado Aquin. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Gracias, diputado. 

Invito a la diputada Abdala y al diputado Aquin, que no se encuentra presente [risas]… y al 

diputado Bertoldi a izar las banderas nacional y provincial.  

Nos ponemos de pie, por favor. 

Invito a los diputados y diputadas a ponernos de pie para entonar las estrofas del Himno 

Nacional Argentino y del Himno de la Provincia de Neuquén. [Así se hace. Aplausos]. 

Tiene la palabra la diputada Quiroga. 

Sra. QUIROGA. —Gracias, presidenta. 

Buenos días. 

Es para justificar la ausencia del diputado Coggiola. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Buenos días, diputada. 

Gracias. 

Por Secretaría, se dará lectura al primer punto del orden del día. 
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FIJACIÓN DE DÍAS Y HORARIOS DE LAS SESIONES DE TABLAS 
(Art. 13, inc. 2, del RI) 

Sra. MARTÍN AIMAR (secretaria). —Fijación de los días y hora de la semana en que la Honorable 
Cámara realizará sus sesiones de tablas. 

Sra. VILLONE (presidenta). —De acuerdo a lo resuelto en la Comisión en Labor Parlamentaria, se 

propone que la Cámara se reúna en sesiones ordinarias los días miércoles y jueves a las 10, 

conforme las fechas establecidas en el cronograma de planificación anual de actividades 

aprobado en la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria. 

A consideración. 

La votación es afirmativa. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Aprobado. 
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FIJACIÓN DE HORA DE SESIÓN ESPECIAL 
(Art. 180 de la CP y Art. 13, inc. 3, del RI) 

Sra. MARTÍN AIMAR (secretaria). —Fijación del día y la hora en que la Honorable Cámara se 
reunirá el 1 de marzo de 2023.  

Sra. VILLONE (presidenta). —A fin de dar cumplimiento al artículo 180 de la 

Constitución Provincial, la Comisión de Labor Parlamentaria ha propuesto que la Cámara se reúna 

en sesión especial el 1 de marzo a las 9 h. 

A consideración. 

La votación es afirmativa. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Aprobado. 
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COMISIÓN DE RECEPCIÓN AL GOBERNADOR  
(Art. 13, inc. 4, del RI) 

Sra. MARTÍN AIMAR (secretaria). —Designación de los diputados/as que integrarán la comisión 
de recepción al gobernador de la provincia. 

Sra. VILLONE (presidenta). —En la reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria se sugirió 

nominar a los representantes por bloque político. 

A consideración. 

La votación es afirmativa. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Aprobado. 

Le solicito a cada bloque nominar a su representante para integrar la comisión de recepción al 

gobernador de la provincia. 

Por Secretaría, se dará lectura de la nominación propuesta.  

Sra. MARTÍN AIMAR (secretaria). —Las diputadas Du Plessis, Gutiérrez, Salaburu, Rioseco, 

Campos, Bonotti y Montecinos; y los diputados Caparroz, Pino, Ortuño López y Mansilla. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Se ha conformado la comisión de recepción al gobernador de la 

provincia. 

Pasamos al siguiente punto. [El diputado Muñoz se manifiesta sin tener su micrófono 

habilitado]. 

Sra. MARTÍN AIMAR (secretaria). —No, tenés que pedir la palabra. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Tiene la palabra el diputado Muñoz. 

Sr. MUÑOZ. —Obviaron el bloque mío. 

Sra. VILLONE (presidenta). —No. 

Sr. MUÑOZ. —Así que… quiero proponerme. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Estuvo ausente en Labor Parlamentaria.  

Esto es lo que se propuso. 

Usted ponga a consideración algún nombre que, seguramente es usted, y lo ponemos a 

consideración. 

Sr. MUÑOZ. —Soy unipersonal… 

Sra. VILLONE (presidenta). —Por eso… 

Sr. MUÑOZ. —… por lo tanto, me propongo como… 

Sra. VILLONE (presidenta). —Bueno. 
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Sr. MUÑOZ. —… integrante… 

Sra. VILLONE (presidenta). —Para integrar la comisión… 

Sr. MUÑOZ. —… al gobernador. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Bien. 

A consideración. 

La votación es afirmativa. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Aprobado. 

Se ha conformado la comisión de recepción al gobernador de la provincia. 

Pasamos al siguiente punto. 
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ELECCIÓN DE VICEPRESIDENTES DE LA HONORABLE CÁMARA 
(Art. 163 de la CP y Art. 13, inc. 1, del RI) 

Sra. MARTÍN AIMAR (secretaria). —Elección de un vicepresidente/a 1.o y un vicepresidente/a 2.o 
de la Honorable Cámara para el período legislativo comprendido entre el 1 de marzo de 2023 y el 
29 de febrero de 2024. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Para mantener un orden de las designaciones, sugiero, en primer 

término, realizar la elección del vicepresidente 1.o. 

A consideración. 

La votación es afirmativa. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Aprobado. 

Solicito a los diputados y diputadas realizar las propuestas a fin de proceder a la elección del 

vicepresidente 1.o o vicepresidenta 1.a. 

Tiene la palabra el diputado Maximiliano Caparroz. 

Sr. CAPARROZ. —Gracias, presidenta. 

Buenos días para todos y todas. 

El bloque del Movimiento Popular Neuquino, de acuerdo a la letra de la Constitución Provincial, 

propone como vicepresidenta 1.a a la diputada María Fernanda Villone. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Gracias, diputado. 

Tiene la palabra el diputado Tomás Blanco. 

Sr. BLANCO. —Gracias, presidenta. 

Buen día.  

Buen día a todas y a todos. 

Es para dejar constancia, como lo hacemos todos los años, de que nosotros no acompañamos 

las designaciones de ninguna de las propuestas.  

Habida cuenta que ya lo hemos manifestado, son parte de acuerdos políticos entre oficialismo 

y oposición. Y nosotros, en ese sentido, no compartimos eso porque no es representativo de la 

voluntad popular tampoco. 

Así que, desde ese punto de vista, dejar constancia que no acompañamos ninguna de las 

propuestas de designación. 

Muchas gracias, presidenta. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Gracias, diputado. 

Tiene la palabra la diputada Quiroga. 

Sra. QUIROGA. —Solamente es para justificar la ausencia del diputado Gass. 
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Sra. VILLONE (presidenta). —Gracias, diputada. 

Tiene la palabra el diputado Carlos Sánchez. 

Sr. SÁNCHEZ. —Gracias, señora presidenta.  

Si bien no pude estar presente en Labor Parlamentaria, quiero dejar constancia de mi apoyo a 

la propuesta del bloque del MPN por su candidatura, presidenta. 

Gracias. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Gracias, diputado. 

No habiendo más pedido de palabra, en cumplimiento del artículo 5.o del Reglamento Interno, 

se procederá por votación nominal a la elección de la diputada propuesta para ocupar el cargo de 

vicepresidenta 1.a de esta Honorable Cámara. 

Por Secretaría, se irán nominando a los diputados y diputadas a los fines de que emitan su 

voto. [Así se hace]. 

Se ha designado, con 25 votos a favor, a la diputada María Fernanda Villone como 

vicepresidenta 1.a de esta Honorable Cámara. 

A continuación, se realizará la elección de un vicepresidente 2.o o vicepresidenta 2.a de esta 

Honorable Cámara. 

Solicito a los señores diputados y diputadas realizar las propuestas.  

Tiene la palabra la diputada Teresa Rioseco. 

Sra. RIOSECO. —Buenos días, señora presidenta.  

Buenos días a todos los diputados y diputadas de esta Cámara. 

Desde el bloque del Frente de Todos vamos a proponer para vicepresidente 2.o de esta 

Cámara al diputado Mariano Mansilla. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Gracias, diputada. 

Propuesto el diputado Mariano Mansilla para ocupar la Vicepresidencia 2.a, por Secretaría se 

irá nominando a los diputados y diputadas a los fines de que emitan su voto. [Así se hace]. 

Se ha designado, con 25 votos a favor, al diputado Mariano Mansilla como vicepresidente 2.o 

de esta Honorable Cámara. 

Tiene la palabra el diputado Mariano Mansilla. 

Sr. MANSILLA GARODNIK. —Gracias, señora presidenta. 

Felicitarla, además, por la elección de la Vicepresidencia 1.a. 

Quiero agradecer especialmente a los compañeros y compañeras de mi bloque y de los demás 

bloques por la nominación. 

En lo personal, no representa una formalidad, no solo por estar en la línea sucesoria. 

Además, he tenido la grata sorpresa de tener hinchada en el recinto. Gracias a Alejandra y a 

mis hijas [aplausos], que son juezas implacables de mi accionar, muy implacables.  

Y me considero parte de esa generación que somos hijos de la democracia, y con los años, 

creo que es más importante, incluso, para disfrutar la democracia, respetar más a quienes piensan 

diferente que pensar en la libertad de lo que hacemos.  

Quizá, ese sea el secreto de poder haber mantenido, durante cuarenta años, pertenecer a esa 

generación y no haber sido parte de la generación —que eso también hay que decirlo— que luchó 

para que vuelva la democracia, que fueron perseguidos y a quienes ampliamente reconocemos 

esos momentos tan difíciles. 

Es una lástima que no esté César Gass, pero en la figura de él, por ejemplo, que se tuvieron 

que exiliar, irse del país. Nosotros vivimos otro momento, el esplendor de la participación en los 

centros de estudiantes, en la construcción…  

A mí siempre me gustó ser electo por mis compañeros, ser delegado de curso siempre fue más 

importante que ser el presidente del centro de estudiantes, y por eso valoro esta elección. 
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Aunque me he sentido parte de la conducción de la Legislatura por las cosas que salieron bien, 

y responsable, también, por las cosas que no llegamos a tiempo, un subsidio o un apoyo, una 

actividad, porque después del 16 de abril vamos a evaluar un poco más. 

Esta Legislatura ha sacado leyes muy trascendentes para nuestra provincia que van a ser 

historia en nuestra provincia, como el Fondo Anticíclico o el Boleto Estudiantil o el 

Compre Neuquino o… varios proyectos que se están hablando.  

Y nadie se va acordar qué bloque lo propuso, qué diputado lo propuso.  

Por supuesto, en una reunión del bloque previa, de los del Frente de Todos, nos atribuimos 

gran parte de esos proyectos porque hemos sido parte, pero otros bloques han presentado 

proyectos en el mismo sentido y se han unificado. Y creo que al final del camino lo que interesa es 

el aporte que hacemos a nuestro pueblo, a nuestra provincia, aún con las diferencias profundas 

que podamos tener en materia electoral, que con los años van a ser matices. 

Así que muchas gracias por la nominación, muchas gracias por el voto de confianza. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Gracias, diputado. 

Pido autorización a la Cámara para poder expresar unas palabras. 

A consideración. 

La votación es afirmativa. 

Sra. VILLONE (presidenta). —Aprobado. 

Agradecer, en primer lugar, al gobernador de la provincia, a Omar Gutiérrez; al vicegobernador 

de nuestra provincia, al compañero Marcos Koopmann; a mis queridos compañeros de bloque, por 

el apoyo y por el trabajo que hemos realizado durante estos tres años y entramos en este cuarto 

año legislativo, y que hemos trabajado muy en equipo.  

A todos los diputados y diputadas que han acompañado, inclusive a los que no han 

acompañado con el voto, porque es parte —como dice Mariano— de la democracia y debemos 

respetarla. Y también es parte del crecimiento de uno, en este sentido. 

Al equipo de trabajo que es fundamental. Sabemos que nosotros, acá, estamos ocupando esta 

banca, pero tenemos atrás personas que nos ayudan, que nos colaboran, que están todo el 

tiempo, no solamente en el trabajo legislativo, sino también en el trabajo que uno genera y 

desarrolla en el interior neuquino y en toda la provincia. 

Y fundamentalmente a mi familia —como decía Mariano— que es el pie fundamental de cada 

uno de nosotros, y en el mío en particular. 

A cada vecino y vecina de la provincia del Neuquén que nos abre las puertas continuamente 

para nuestro trabajo, que después se desarrolla, acá, en la Cámara. 

Así que, bueno, simplemente eso. 

Y que sea un año legislativo como el que hemos venido transitando, de mucho respeto. Tres 

años, y en este último año, que muchos de nosotros no vamos a volver, seguramente, a ocupar la 

banca, otros sí.  

Así que desearles también a ellos, en estos cuatros años siguientes, que desarrollen su tarea, 

obviamente, como la vienen desarrollando de esta manera.  

Y en estos meses, de acá al 16 de abril, que podamos continuar de esta forma.  

Cada uno de nosotros y nosotras creemos en la democracia, en este sentido tenemos un mes 

y moneda de días para llevar adelante la Cámara con el mayor de los respetos. 

Así que muchas gracias. 

Finalizados los temas del orden del día y no habiendo más asuntos a tratar, se levanta la 

sesión. 

Que tengan buenos días [11:01 h]. 
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A N E X O  
 

Planillas de votación nominal 
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VOLVER AL TRATAMIENTO 
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Registro de asistencia de diputados a sesiones 
 

 
 

VOLVER AL INICIO 
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